



**Со сниженным интеллектом –
4 процента детей**

СТР. 4



**«СТ» сдержала
слово...**

СТР. 3



**О чем ДУМАТЬ будут –
читайте на**

СТР. 6

Газета основана

26 октября 1934 года

№ 22 (10107) ТИРАЖ 21 150

Сургутская ТРИБУНА

Пятница, 7 февраля 2003 года

Свобода за деньги. На время



Коллаж Леонида БЕЗВОДНОГО



В Уголовно-процессуальном кодексе РФ существует статья 106 «Залог». Согласно ей обвиняемый или подозреваемый либо иное лицо вносит из депозитного счета органа, избравшего эту меру пресечения, деньги, ценные бумаги или ценности в целях обеспечения явки к следователю, прокурору, в суд и предупреждения совершения обвиняемым новых преступлений. Вокруг этой статьи развернулись в последнее время нешуточные дебаты. Как сургутяне относятся к тому, что подозреваемые выходят на свободу до суда, внеся определенную сумму? Вот их ответы.

Сергей Геннадьевич Борисов, судья горсуда:

При решении этого вопроса судья должен учитывать характер совершенного преступления, данные о личности обвиняемого, его имущественном положении. Если человек, за которого внесен залог, нарушает условия залога, скрывается от суда, то залог обращается в доход государства. Таким образом, есть определенный сдерживающий фактор: и имуще-

ственная ответственность человека, и моральная - перед людьми, которые внесли за него залог, поручились за него своим имуществом. Понятно, что сумма залога для конкретного человека определяется довольно значительная, с ней трудно расстаться. Как отношусь к лоббной практике? Если в УПК РФ она предусмотрена, значит, имеет все права на существование.

Окончание на 2-й стр.

Повышение неизбежно

Как нам стало известно, с 1 марта ожидается повышение тарифов на некоторые виды коммунальных услуг, связанных с водо-, энерго- и газопотреблением.

Процентная величина ожидаемого роста пока не определена, но на дополнительные 10-20 процентов в оплате ЖКУ раскошелиться нам, наверное, придется.

Мы уже неоднократно сообщали, что с начала года стоимость энергоресурсов была изменена со знаком плюс. То есть предприятия, обеспечивающие нас электроресурсами, теплом, водой, платят поставщику с 1 января по новым тарифам, а с населения пока взимают плату по старым ценам. Чему бы оставаться в убытке, они вынуждены повысить тарифы. Но официальную информацию по этому поводу можно будет узнать только через пару недель

Соб. инф.

«Папа, мама, я – спортивная семья»

Сегодня в 17.00 в СК «Факел» стартуют семейные зональные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья». В программу состязаний входят такие виды, как стрельба, плавание, настольный теннис, лыжи и другие.

В первый день состоятся только разминочная эстафета в СК «Факел» и соревнования по настольному теннису в СОК «Газовик».

На следующий – 8 февраля в соревнованиях будут проходить в СОК «Газовик». Сначала в 10.00 покажут, кто самый меткий в стрельбе, а в 12.00 – кто сильнее в плавании.

Заключительный день соревнований начнется в 10.00 лыжными гонками, которые пройдут на конно-спортивной базе. А в 13.00 в кафе СК «Факел» состоится награждение победителей и призеров.

Александр Миронов.

ВЧЕРА



Начались соревнования по лупевой стрельбе среди военно-патриотических объединений и образовательных учреждений города. Они проходили в стрелковом тире городского РОСТО.

СЕГОДНЯ



В Ханты-Мансийске проходит окружная конференция «Шаг в будущее», в которой принимают участие работники департамента образования и науки сургутской администрации.

ЗАВТРА

Ученые РФ, и сургутские в частности, будут отмечать День российской науки, который установлен Указом Президента РФ в 1999 году в ознаменование 275-летия со дня основания Российской Академии наук.

**ГУП РГ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ
по подписке и доставке.
Свободный график работы.
Тел. 31-04-06.
Обр.: ул. Маяковского, 12а.**

ВЧЕРА в Екатеринбурге состоялось совместное заседание координационной коллегии УрФО, коллегии по безопасности при полномочном представителе Президента РФ в УрФО и Федеральной окружной антитеррористической комиссии с участием секретаря Совбеза РФ В. Рушайло. В заседании коллегии участвовал губернатор ХМАО А. Филипенко.

ОЧЕРДНОЕ заседание Думы ХМАО состоится 7 февраля, по-видимому насчитывают около 30 пунктов. Депутаты планируют рассмотреть законопроекты о внесении изменений в устав округа и закон о губернаторе. На обсуждение также выносятся проекты изменений в законах о транспортном налоге и налоговых льготах.

КИНОФЕСТИВАЛЬ «Дух огня» завершил свою работу. Подводя итог, губернатор округа А. Филипенко отметил, что в будущем следует продумать возможность расширения географии фестиваля. Он подчеркнул, что «в том, что фестиваль «Дух огня» предстоит долгая жизнь, сомнений нет». Второй «Дух огня» стартует 20 февраля 2004 года.

СУРГУТСКАЯ инвестиционная компания «Дельта-инвест» стала членом секции фондового рынка Московской межбанковской валютной биржи. Это решение биржевого совета ММВБ дает возможность компании участвовать в торгах в рамках фондового рынка ММВБ - ведущая фондовая площадка, на которой ежедневно идут торги по акциям около 150 российских эмитентов, включая «голубые фишки». Среди членов секции фондового рынка из ХМАО – ОАО «Ханты-Мансийский банк».

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

7 ФЕВРАЛЯ 2002-го «СТ» начала лубликовать отчеты о встречах депутатов городской Думы с избирателями. Первая такая встреча состоялась в терапевтическом отделении станционной больницы. Избранные народом очень сильно удивились тому, что средняя зарплата врача в больнице - всего четыреста тысяч рублей.

ЕВРОПА
Большое поступление TV,
бытовой техники.

Цены низкие.

Магазин работает без выходных.

(3462) 28-67-67, 51-55-55
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Острожского, 14/2
<http://europe.zest.ru>

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

7 февраля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -33,-35 градусов, днем -25,-27 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

8-9 февраля ПО ОКРУГУ малооблачно, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура 8 февраля ночью -26,-31 градусов, днем -15,-20 градусов. 9 февраля температура ночью -21,-26 градусов, днем -12,-17 градусов.

Минимальная температура 7 февраля была зарегистрирована в 1969 году (-44,3 °C), максимальная - в 1981 году (-1,0 °C).

ВНИМАНИЕ! в компьютерных магазинах «ПРЕЗИДЕНТ»

**Новый модельный ряд!
и низкие цены!**

ул. Энергетиков, 101 (быв. магазин «Гипротех»),
ул. Мелик-Корамова, 74 (интернет-магазин «Sprint»);
тел.: 50-04-19, 28-73-30.

7 ФЕВРАЛЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - ЭТО:

1 бесплатные консультации юриста

2 бесплатные частные объявления

3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»

4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая

5 программа кабельного ТВ

КОНТОКНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 31-04-06 31-04-48 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 120

«Горячая линия» слушает...

- Подскажите, входит ли поселок Юность в общегородскую программу «Чистая вода» на этот год? Планируется ли что-то у нас сделать, чтобы качество питьевой воды в пригороде соответствовало хотя бы городским стандартам?

Нина Петровна Калугина, начальник инженерной группы МП «Тепловик», ответила нам, что эту проблему предприятие поднимало, обращалось и в администрацию города, но везде ответ один: нет денег. Поэтому со стопроцентной уверенностью можно сказать, что в ближайшие пять лет, если не больше, никаких мероприятий по очистке воды в поселке не предвидится.

- Слышала, что в районе планируется начать реализацию программы «Молодежный жилой комплекс»

Правда ли это?

Отвечает Светлана Миронова, ведущий специалист по делам молодежи администрации Сургутского района:

В октябре 2002 года нашим комитетом создана общественная организация «МЖК Сургутского района». Она организована по программе губернатора «Молодой семье - доступное жилье». Дело в том, что наша программа сейчас находится в процессе обсуждения и должна пройти через соответствующие инстанции. Проблема еще и в том, что в Сургутском районе имеет право на ведение строительства только управление капитального строительства (УКС). Очереди на жилье в принципе уже оформляются в администрациях населенных пунктов Лянтара, Солнечного, Белого Яра. Задолженность информацией обращайтесь в наш комитет.

- Хотелось бы узнать, почему с территории детского сада «Ивушка» не вывозят снег? Детишкам в теплые дни на улице и погреть негде - везде сугробы.

Светлана Соломенцева, ведущая детсадом, ответила так:

- Мы бы рады вывезти весь снег, да нет бюджетных средств на это. Очисткой территории детского сада «Ивушка» занимается АО «Заман». На данный момент мы не располагаем внебюджетными средствами, а бюджетные должны быть выделены департаментом образования и на-уки.

Окончание на 3-й стр.

Свобода за деньги. На время

Окончание

Начало на 1-й стр.

Николай Иванович, слушающий одной из адвокатских контор:

- Во всех цивилизованных странах освобождение обвиняемого под залог до суда - дело обычное. Выработана система, и даже существуют специалисты, работа которых заключается в выявлении нарушителей, воспользовавшихся правом залога, но преобразующих условиями, на которых их отпустили. Такие агенты получают неплохие деньги за свою работу. А вот у нас такой системы нет.

В России отпускают человека под залог, а потом милиция за него гоняется по всей стране, а то и ищет его по зарубежью. Вот случай был, когда в Нижневартовске отпустили под залог прошавшую наркотиков, она сбежала, и потом с нею совершило случайно представители УВД ХМАО встретились в городе Грозном. Такая «очаровательная» история. Думаю, сомнений согласятся многие, что система залога необходима, но правоохранительные органы должны достаточно жестко и объективно подходить к такой мере пресечения, как залог.

Денис Парченко, студент УрГПО:

- Я слышал такие выражения против системы залогов. Человек, которого освободили под залог, побежит сразу же расправиться с «обидчиками», которые пострадали от его противоправных действий. На самом деле, это полная чушь. Стоит только обвиняемому совершившему нечто подобное, он получит свое, что называется, «по двойному тарифу» - это предусмотрено законодательством - и лишится внесенного залога. Не надо думать, что человек не понимает своей ответственности, если его выпустили до суда. Коли уж говорить откровенно, если подозреваемый захочет отомстить пострадавшему, он его и из зоны достанет.

Рафис, работник ОАО «СНГ»:

- Многие мои знакомые положительно относятся к тому, что подозреваемых отпускают под залог. Я считаю, что это правильно, так и должно быть в правовом государстве.

Петр Алексеевич, пенсионер:

- Все зависит от того, что человек совершил. Вот, к примеру, он украл какие-то

вещи, продукты, потому что у него были очень тяжелые жизненные обстоятельства. И тут его запирают в СИЗО. К моменту суда, за пару-тройку месяцев, он там уже может нахвататься «знаний» от рецидивистов, войдет в эту криминальную среду. Весьма не секрет, что система вовлечения новых людей в уголовный мир хорошо отработана и имеется множество приемов, чтобы это сделать: подстроить «поху» карточный промышлы, к примеру. Так что лучше и для государства, и для обвиняемого, что он выйдет под залог и дождется решения суда на свободе.

Елена Карпович, работник торговли:

- От сумы и от тюремы не зарекаясь, в народе говорят. Если бы мне, не дай бог, пришлось бы выбирать, внести залог или сидеть за решеткой, конечно, я выбирала бы залог, пусть бы он и был очень большим. Это хорошо, что у человека есть свобода выбора. Если есть возможность до суда пожить в нормальных условиях и нормальной жизнью, нужно этим воспользоваться.

Спрашивала Любовь Гризлюк.

Да будет генеральный план – осмысленный и оптимальный!

Александр Конев

Два долгих, изнурительных, по определению одного из выступавших, года шли разработки важнейшего документа муниципального масштаба - стратегического плана развития нашего города. Над этим документом плачом к плечу трудились ведущие специалисты Сургута и Санкт-Петербурга.

В зависимости от изменений горбюджета неоднократно приходилось вносить в стратегию весьма значительные поправки. Так же свои корректировки по мере возможностей предлагали и гра-дообразующие предприятия.

Для участия в обсуждении стратегического проекта развития населения Сургута на административном сайте в интернете был открыт форум.

В целом, похоже, при составлении плана были заимствованы классические методы «челюстной дипломатии» Генри Киссинджера. Когда каждый заинтересованный человек имел право внести свои дополнения и задумки в стратегический документ, после чего план вновь перекраивался с учетом предло-

жений корректировок. Собственно, время позволяло.

В плане нашли отражение такие жизненно важные для нашего города направления, как жилищная и транспортная застройка Сургута, вопросы землеотводов, реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

Публичные встречи разработчиков стратегического плана с общественностью проходили в последние две недели января. Завершающие слушания по рассмотрению проекта научно-обоснованной корректировки генерального плана города Сургута состоялись 5 февраля в ГКДЦ «Строитель». Там была заслушана «окончательная» редакция после внесения изменений по за-

мечаниям служб города».

Как отметили выступавшие, полученная редакция стратегии близка к идеальной. В ней отражен вклад в развитие Сургута чуть ли не каждого предприятия, расположенного на территории города. Что очень важно, в самой стратегии учитывается фактор ее претворения в жизнь даже в условиях возможных неожиданных и непредвиденных изменений в заполнении городской казны.

18 февраля данный генеральный документ будет представлен на рассмотрение в Городскую Думу. Последнее слово - за нашими народными избранниками. Если они утвердят направление плана, то по этой стратегии развития мы будем жить до 2015 года.

В завершение заседания так и подымывало напутствие «прекрасное далеко, не будь ты к нам жестоко...». А совпадающим с планом развития нашего города - осмысленным и оптимальным.

НОВОСТИ**Лучшие студенты отправляются на слет**

С 14 по 18 февраля в Тюмени состоится слет лучших студентов вузов.

В высших учебных заведениях уже известны победители внутренних конкурсов, которые и будут представлять свои «альма-матер» на слете. Отдать предпочтение какой-либо группе было очень сложно, ведь она должна быть на высоте по всем направлениям деятельности, а не только в учебе. Спортивная, культурно-досуговая и другие не менее важные составляющие повседневной студенческой жизни играли решающую роль при подведении итогов. От Сургутского пединститута, к примеру, в Тюмень отправляется третьекурсники факультета психологии, доказавшие на деле, что они «самые-самые».

В программу слета вхо-

дят «круглые столы», ко-

курсы лидеров студенческого движения, старост группы, творческий, интеллектуальный, спортивный. Каждая группа обязана представить свою «визитную карточку» - самопредставление. Студенты СурГПИ будут щеголять при этом в «фирменных» футболках и бейсболках с символикой института.

Общение студентов и преподавателей на мероприятиях такого масштаба позволяет воочию увидеть достижения коллег и перенять положительный опыт. Накопленный другими вузами, ну и, конечно, поближе познакомиться друг с другом.

Любовь Медведева.

Только ли «вспышка»?

Если по югу Тюменской области медики уже отмечают рост эпидемии такого опасного заболевания, как грипп, то, по словам заведующей сектором по лечебно-профилактической работе городского комитета здравоохранения Ольги Корженевской, в Сургуте пока наблюдается лишь незначительный рост случаев заражения гриппом.

Если раньше эпидемиологи Сургута регистрировали в неделю около 30 случаев гриппозного состояния у сургутян, то за последние семь дней заболевших стало в пять раз больше, то есть около 160 человек.

Но повода для беспокойства нет, считает Ольга Ивановна. Пока это лишь небольшая вспышка

болезни. Ведь, для того чтобы констатировать эпидемию гриппа в городе, гриппующих должно быть на порядок больше. Хотя, по нашим сведениям, многие просто в силу определенных обстоятельств не обращаются в поликлиники.

Екатерина Бершанская.

В борьбе с подгоревшей кашей

Третьего февраля хозяйка одной из квартир в доме № 72 по улице Кушникова, что на Белом Яру, была несклонно удивлена повышенным интересом к ней силовых ведомств и служб оперативного реагирования.

Соседи почувствовали устойчивый запах гаря на лестничной площадке и вызвали пожарных. Поскольку дом представляет из себя деревянный барак, то огнеборцы приехали незамедлительно. Кроме них, на место возгорания прибыли милиция, электрики, служба дознания, пригнали даже автомобили, которую используют в исключительных случаях. Вскрыли дверь ломом и обнаружили на кухне... стоящую на плите обгоревшую кастрюлю. Готовившаяся в ней

еда уже превратилась в пригар и издавала характерный запах. Хозяйка подошла через несколько минут после взлома двери. Со знакомыми заговорила. Теперь ей придется восстанавливать дверь.

Гослужнадзор обращает внимание граждан на подготовление пищи: не оставляйте ее без присмотра. Ведь в интересах спасения жизни и имущества граждан бравые огнеборцы могут нанести вашему жилищу значительный ущерб.

Егор Мазаев.

«Газету получать стало вдвойне приятнее»

Любовь Медведева

Полюбуйтесь на новые почтовые ящики с логотипом «Сургутская трибуна», которые с четвертого февраля украшают одиннадцатый подъезд дома №3 по улице 50 лет ВЛКСМ. Это - подарок подписчикам, живущим здесь, от редакции газеты «СТ».

Жалобы жителей города на состояние почтовых ящиков в многоэтажках звучат не первый год. Мало того что старые ящики выглядят зачастую малозестетично и не добавляют красоты подъездам, они еще и не практичны, не выполняют основной своей функции - сохранения хозяйственной почты в целости и невредимости. Заменить же их - задача практически неразрешимая, на это, как всегда, у коммунальных служб не хватает средств. Вот горожане и не торопятся выливать газеты на дом, опасаясь, что читать периодику им придется с листонными перебоями - разве уследишь, как исчезнет очередной номер газеты из разбитого ящика?

Когда в разгар подписной кампании наши агенты по подписке вновь заговорили об этой насущной проблеме, редакция принесла решение: жителям одного из подъездов сургутских многоэтажек, которые раньше других и наиболее организованно подпишутся на нашу газету, «Сургутская трибуна» вручит призы - новые почтовые ящики. Объявления об этом были расклеены нашими почтальонами по городу. Надо

сказать, что предложение нашло отклик у сургутян и многие наши читатели заинтересовались им. Но победу, безусловно, одержали жильцы дома №3 по улице 50 лет ВЛКСМ - благодаря своей активности и сплоченности.

Рассказывает Марина Метелица, инициатор участия подъезда №11 в нашей акции:

- Не секрет, что вид многих подъездов города оставляет желать лучшего. Наш, в общем-то, тоже не исключение. Но мы не хотим «ждать у моря погоды» и собственными силами попробуем исправить существующее положение дел. Наш дом расположен возле автобусной остановки, потому можете представить, что творилось все время на наших лестничных площадках. После того как мы поставили «кодовую» дверь, стало значительно чище и уютнее. Вот

дела. А так хочется, чтобы подъезд был не только чистым, но и уютным, красивым! Вот мы и озадачились: как бы нам поменять свои почтовые ящики? А тут такой случай представился!

Марина Владиславовна решила выяснить, правда ли, что есть шанс получить в подарок от газеты новые почтовые ящики, позвонила в отдел доставки «СТ». «Да, все так и есть!» - подтвердили там.

- Тогда мы стали с соседями совет держать. Все были согласны, что предложение очень заманчивое, но недоверие проскальзывало: а вдруг все это обыкновенная реклама? Решили по-

пробовать. Я сама обошла все квартиры. Было невозможно убедить людей, так как у многих уже был опыт общения с газетой, а кто-то уже и подписался на «СТ» на работе, они представили мне квитанции. Тогда с

уже собранными бумагами и подписными деньгами я пришла в «Сургутскую трибуну». Там встретилась с редактором, который подтвердил, что мы - победители.

И вот в один прекрасный день редакционная машина привезла нам новые ящики. Татьяна Суслова, соседка, аккуратно прикрепила к ним таблички. Оставалось только повесить новые почтовые ящики. Спасибо мастерам!

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Я студентка медучилища. Наши преподаватели на собрании решили выдавать стипендию раз в полгода. Имеют ли они такое право?

На заданный вопрос ответила заместитель директора по УВР медицинского училища Татьяна Кулаго:

- Согласно новому Положению о стипендиальном обеспечении студентов от 23.01.2002 года назначение стипендий производится по итогам зимней и летней сессии. Это делается во всех учебных заведениях России. У нас в январе была проверка по соблюдению прав студентов, и нам сказали, что, назначая ежемесячную стипендию, мы нарушаем эти самые права. Поэтому мы провели педсовет и приняли решение, о котором вы говорите. Студентам для того, чтобы ежемесячно получать стипендию, надо нормально сдавать экзамены, и тогда им раз в полгода будет назначена стипендия. А для того, чтобы получать стипендию, надо хорошо учиться, и тогда они в течение следующего полугодия будут ежемесячно получать стипендию. Мы объясним это ребятам еще раз на стипендиальной комиссии 11 февраля.

- Кто-нибудь в Сургуте занимается профессионально уфологией? Я видела «летающую тарелку», хотела бы поделиться впечатлением.

Этот вопрос мы адресуем нашим читателям. Если кто-то знает и готов ответить, позовите по телефону «ГЛ».

- Говорят, что скоро в Сургуте откроется татарское национальное кафе. Может, подскажете, где оно будет находиться?

Коммерческий директор торгового центра «Татарстан» Анатолий Немченко ответил нам, что, несмотря на некоторые организационные проблемы, открытие татарского кафе «Акбар» уже состоялось. Кафе принимает посетителей по адресу: ул. Мира, 44.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назиров.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



Проверено на себе: «Аквилон» – клевый

У сургутской молодежи где-то чуть больше месяца назад исчезла необходимость ездить в соседний Нефтегорск, чтобы провести свободное от учебы или работы время в местном ночном клубе. В предновогодние дни в Сургуте прошли презентация нового развлекательного комплекса «Аквилон», который открыл двери для всех желающих.

После полной препланировки внутренних помещений и фасада здания «Аквилон» представляет собой довольно примечательное зрелище для жителей города. Необычный дизайн, хорошая музыка всех стилей и направлений, вышколенный обслуживающий персонал - все поставлено на достаточно высокий уровень. Возможно, именно поэтому «Аквилон» привлекает такое количество отдыхающих.

Здесь действительно есть на что посмотреть: работают одновременно несколько залов, где каждый может найти себе развлечение по душе. Хочешь весело и

застрительно провести время за игровыми автоматами - выбирай, какой понравится. Надумаешь попробовать посоревноваться в боулинг или бильярд - пробуй. А страсть как хочется потанцевать в диско-зале, пропустить стаканчик аперитива в баре? Так зачем же дело стало?! Что касается спиртных напитков, то любителей выпить выбор их не особенно впечатлит. Самое доступное, что можно себе позволить, - это пиво, а в будни могут заплатить даже его - борьба за здоровый образ жизни молодежи.

Приятно удивляет посети-

телей «Аквилона» кафе под названием «Крошка-картошка», которое особенно полюбилось сургутянам из-за необычного рецепта приготовления картофеля. Кроме этого, в кафе можно поговорить за чашечкой чая или какого-нибудь эксклюзивного лирожного, которое, надо заметить, и стоит соответствующе. Честно говоря, с лустыми карманами в этом комплексе делать нечего, потому что развлечения обойдутся в приличную сумму. Плата за вход в вечернее время - 300-400 рублей в зависимости от дня недели. Исключительная заслуга администрации комплекса, на мой взгляд и моих подруг, в том, что дашькам до 21.00 вход бесплатный. Только этим можно объяснить небывалое скопление здесь прекрас-

ной ловушки Сургута.

Но бесплатный вход еще ничего не значит. Например, за сеанс игры в бильярд вы заплатите около 200 рублей, а за боулинг - в среднем 700. Поэтому сам собой возникает вопрос: кто может позволить себе такого рода развлечения?

Потому, наверное, контингент посещающих комплекс достаточно однообразен. Это студенты высших учебных заведений города и, несмотря на строжайший фейс-контроль при входе, ученики старших классов

Линолеум полу коммерческий
Tarkett От 299 руб./м²
17-90-90, 37-92-92.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Наталья Быкова

В конце декабря завершилась всеобщая диспансеризация детей. Напомним, что продолжалась она в течение минувшего года на территории всей России после выхода в свет соответствующего приказа министра здравоохранения РФ.

Результаты широкомасштабного мероприятия в нашем городе стали известны только несколько дней назад, в первую очередь потому, что обработка полученных от врачей данных оказалась делом достаточно трудовиков.

Как сообщила главный педиатр комитета по здравоохранению Сургута Татьяна Прохорова, подведененные итоги не были неожиданными, так как медицина в нашем городе развита хорошо и особой нехватки узких специалистов не наблюдается, состояние здоровья подрастающего поколения находится под постоянным медицинским контролем.

К СОЖАЛЕНИЮ, младшее поколение сургутян отменимы здоровью не отличается. Совершенно здоровыми признается меньше одного процента новорожденных. В то же время с третьей группой здоровья (то есть хроническими патологиями) на свет появляется от 9 до 11 детей из каждой сотни. К счастью, к году жизни это число снижается до четырех-пяти процентов.

Что касается основных заболеваний детей разного возраста, то здесь можно выделить несколько «призывных» мест.

В группе детей до семи лет лидируют болезни нервной системы. В первую

Ненамного реже встречаются и заболевания органов пищеварения. Но в последнем случае, пожалуй, главную роль играют сами родители, не особо заинтересованные в пра-

ровья выпускников школ, то есть 16-17-летних подростков. У каждого четвертого школьника в этом возрасте наблюдается грубая хроническая патология. В частности, гастрит, заболе-

несколько обманчивы. Ведь мальчики с 15 до 18 лет находятся под неусыпным наблюдением военкомата и медиков.

КРОМЕ болезней прошедшая диспансеризация

му возрасту в плане биологического развития - десь детей из тысячи.

Диспансеризация завершилась в указанные правительственные сроки, но ее ходу не раз возникали про-

Итоги диспансеризации для медиков неожиданными не стали



очередь это касается малышей в первые два года жизни, испытывающих на себе последствия нехватки кислорода в нашей местности. В более старшем возрасте процент данных заболеваний существенно снижается. Часто встречаются у маленьких мальчиков и девочек заболевания органов дыхания (бронхиты, пневмонии) и лицеварения (особенно в 5-6 лет). Ближе к семилетнему возрасту, когда начинается учеба в школе, резко возрастает процент заболеваемости костно-мышечной системы и соединительной ткани (сюда входят плоскостопие, нарушение осанки, косолапость).

У детей от восьми лет и старше градация по заболеваниям несколько другая. На первое место по частоте случаев выходит заболевания костно-мышечной системы, причем более тяжелой формы, чем у малышей. Сургутский климат и нехватка йода приводят к тому, что многие дети страдают нарушениями эндокринной системы (в первую очередь - болезни щитовидной железы). У каждого третьего школьника развиты всевозможные болезни глаз.

Особо важен вопрос здо-

вильном и регулярном питании детей. К примеру, статистика за январь показала, что лишь 1-7 процентов родителей сдают деньги на школьное горячее питание. Поэтому говорить о здоровье учащихся, а как следствие и о больших успехах в учебе, конечно, не приходится.

Особо важен вопрос здо-

вивания бронхолегочной системы, сколиозы, кариес и миопия высокой степени. Абсолютно здоровых детей в подростковые годы всего 11-12 процентов среди мальчиков и 15-16 процентов среди девочек. Главный педиатр комитета по здравоохранению Сургута Татьяна Прохорова считает, что последние данные

выявляла психическое состояние подрастающего поколения. Со сниженным интеллектом было выявлено четыре процента детей. С отклонениями в физическом развитии (то есть рост, масса и другие физические показатели находятся выше или ниже нормы) - 15 человек из ста. Не соответствуют своему календарно-

блемы. И дело не в том, что где-то не хватало специалистов. В первую очередь подкачала организация проекта. Изначально в Сургуте не был решен вопрос о финансировании, а потому справляться медикам пришлось своими силами (назовем цифру: стоимость мероприятия оценивается в 35 млн. рублей на 75 тысяч осмотренных детей).

И УЖЕ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ результаты «всеобщего медосмотра» будут использоваться в масштабах нашего города. В каждом медицинском учреждении планируется сделать выборки по детям со второй и третьей группами здоровья и в течение года проводить мероприятия по их оздоровлению. В этот же период будет определено, чего не хватает медикам для полноценной работы с детьми с ослабленным здоровьем, и будет разрабатываться соответствующая выводом проведенного медицинского мероприятия программа действий на ближайшие годы.

Традиционная прямая телефонная линия в минувшую пятницу состоялась с заместителем начальника департамента по труду и социальным вопросам Людмилой Сотиной. Вопросы в основном касались предоставления бесплатных мест в детских садах и установления родительских прав или опекунства над детьми. Несколько вопросов и ответов мы предлагаем вниманию читателей.

Приходите, пока не поздно...

- Дочь живет в гражданском браке, у зятя осталась dochь от первой жены. Он всегда помогал им чём мог, хотя алиментов не платил, так как вопрос о признании отцовства раньше не стоял. Но потом мать девочки, которой всего два года, начала запугивать, что задушит ее подушкой, если он не заберет ребенка. Поэтому с сентября месяца прошлого года девочка проживает у отца. Он хочет ее уドочерить, но мать ребенка не хочет отказываться от родительских прав. Ей ребенка забирать некуда, сама воспитанием не хочет заниматься. Подскажите, Людмила Ивановна,

У каждого есть право выбора

- Мой муж пенсионер - бывший военный. У него повреждена правая рука, нет среднего пальца, а указательный и безымянный не гнутся. В больницу

врачи и начать процедуру оформления. По крайней мере, у него будет право выбора пенсии между военной и по инвалидности, в зависимости от размера пенсии. Только, пожалуйста, сообщите мне результат,

Опекать хотим сами

- Мы привезли к себе племянницу с дочкой четырех с половиной лет, прописали, она работает. Муж у нее остался в Башкирии, разведен, зарплата там у них ма-

ет, ведет себя хорошо. Только мало получает, чтобы платить за детсад. Я ходила к вам в отдел, но у вас, Людмила Ивановна, был не приемный день. Стояла в коридоре, ко мне подошла Малофеева, пригласила к себе в кабинет. Стала спрашивать, такая внимательная, я ей благодарна бесконечно.

- Ну что ж, могу сказать, что документы на опекунство оформляются в течение двух недель, если представить весь пакет документов. Приходите в 11-й кабинет к Елене Андреевне Поляковой. Нужно письменное согласие отца и матери ребенка с упоминанием на какой срок они вам доверяют опекунство, а также ваше с мужем согласие, но только учите, что пособие вы получать не будете.

- Что вы, нам пособие не надо, мы сами всем ее обеспечим.

Записал
Радиф Назыров.

«ПТЛ» как служба спасения

что делать в этой ситуации?

- Вам надо, пока не поздно, срочно прийти к нам в отдел (7-й или 8-й кабинет). Папа девочки тоже пусть приходит и мы ему расскажем, как быть и что делать. Надо срочно устанавливать отцовство, так как в данный момент он никто. Может оказаться так, что мать ребенка заявит в милицию, будто он силой удерживает девочку. Я сама также хотела бы встретиться с вашим зятем. Надо решать вопрос о лишении родительских прав матери ребенка.

он не обращался, пенсия у него маленькая. Мы оформили ребенка в детсад через мою работу, организация оплачивает только 50 процентов. На жизнь, как говорится, не хватает.

- Вам надо было в больницу обращаться, чтобы мужу дали третью группу инвалидности.

- Нам сказали, что поскольку он не служил в Чечне и других горячих точках, с льготником относиться не может.

- В любом случае надо обратиться к лечащему



тат ваших дел, чтобы и мне можно было подключиться и помочь чем-то.

ленская. Она работает стажером, получает от 500 до 1000 рублей в месяц. Никакой работы в республике нет, там на колени всех поставили, сами, на верное, знаете. Алименты не из чего платить. Мы с мужем решили оформить опекунство над этим ребенком, так как очень нужно место в детском суде. Мой муж нефтяник, поэтому детсад нам дадут.

- А племянница нормальный образ жизни ведет?

- Да, она сейчас работа-

СИТУАЦИЯ

Александр Конев

Чтобы там ни говорили о неправдоподобности сюжетов в программе «Окна» Дмитрия Нагиева, жизнь - удивительный сценарист и постановщик. Как радость, так и неприятность могут подстерегать тебя везде, в том числе и в собственной крепости, то есть в доме. Да, бывают случаи, что ты подвергшись опасности, находясь у себя в квартире.

- В конце 1997 года я приобрел квартиру - двухкомнатную ленпроекта в доме №1 по улице Ленинградской, - рассказывает бывший воин-интернационалист, а ныне ведущий врач-травматолог Сургута Сергей Клепиков. - Стоила эта недвижимость в то время огромные деньги. Пришло к друзьям-«афганцам» залезать в страшные долги. Года два потом их возвращал. Я практикующий врач. Но кро-

РЕЗОНАНС

В электронной версии заметки «Можно ли бороться с ветряными мельницами?» автор Анатолий Полянский - инспектор по энергонадзору четко ставит вопрос о защите тепловых сетей от гидроударов, которые являются основной причиной аварийности водо- и водотеплоснабжения Сургута.

Проблема защиты трубопроводных систем от гидравлических ударов сегодня имеет исчерпывающее инженерно-технологическое решение. Группой российских ученых под руководством д.т.н., профессора, заслуженного изобретателя РФ Х.Н. Низамова разработана уникальная, не имеющая мировых аналогов технология для подобной защиты. Свои идеи, рожденные в недрах отечественного ВПК, ему удалось направить на создание целого класса новых эффективных технических средств противаварийной защиты трубопроводных систем ЖКХ - стабилизаторов давления (СД).

Продвижением технологий и устройств, их производством и проектированием занимается компания «ДКМ Венчурные проекты». Основываясь на физико-математических расчетах в области волновой нелинейной механики создан типовой ряд СД (гасителей гидроударов) для водотеплоснабжения, и сейчас нет ограничений по диаметрам, давлениям, мощности насосов. От этих параметров зависит лишь конфигурация устройства (перфорация, количество демпфирующих камер и их заполнение). СД не нарушают форму трубопровода и имеют минимальное гидравлическое сопротивление. Выполняются в виде вставки в трубопровод длиной примерно 2000 мм, а вокруг необходимо до 1000 мм свободного пространства для раз-

но не так давно он был поставлен в известность о том, что его могут выселить из купленного им же жилья. Без соответствующего материального возмещения. В чем дело? За что ему грозит конфискация имущества? Какое такое страшное преступление совершил доктор? Никакого! У кварти-

на ему и матери бабушкой в 1996 году. Но год спустя мать продала эту двухкомнатную недвижимость (кстати, с ведома сына). И теперь Максим остался без крыши над головой.

В своем исковом заявлении он оспаривает акт приватизации квартиры бабушки в далеком 1992 году,

и договоры о ее купле-продаже. В далеком 1997 году Сергей Клепиков приобрел квартиру у очередного ее хозяина. Но теперь получается так, что врач проживает в ней вроде как незаконно.

В свое время Максим не мог повлиять на ход сделок вокруг квартиры, потому что

ус оставил завещание относительно него без исполнения. И, таким образом, согласие его на продажу недвижимости не испрашивалось.

Сейчас Максим, как явствовало из телесюжета, живет на даче и работает грузчиком в одной сургутской фирме. Сергей Клепи-

Откуда ни возьмись – претендент на владение

ме этого лицу кандидатскую диссертацию. И мне просто необходим отдельный кабинет, где в тишине можно спокойно поработать. Собственно, это было основным мотивом при покупке двухкомнатной, а не однокомнатной квартиры.

И все было бы хорошо в жизни доктора Клепикова,

ры внезапно обнаружился еще один владелец. Точнее – претендент на владение.

На днях по одному из телеканалов прошел сложет о том, как двадцатидесятлетний сургутянин Максим Перечкин пытается вернуть свое наследство. Как гласит исковое заявление Максима, квартира была завеща-

так как во время передачи жилища не были учтены интересы тогда еще несовершеннолетнего Максима. Вот таким образом, оспариваю законность договора передачи квартиры в собственность бабушки, ищет оспаривает и все последующие сделки с квартирой: свидетельство о наследова-

нии и договоры о ее купле-продаже. В далеком 1997 году Сергей Клепиков приобрел квартиру у очередного ее хозяина. Но теперь получается так, что врач проживает в ней вроде как незаконно.

В свое время Максим не

мог повлиять на ход сделок вокруг квартиры, потому что

ков проживает в купленной некогда с огромным трудом квартире и ежедневно в травмцентре борется за жизнь и здоровье сургутян, а параллельно пишет научную работу.

И тот, и другой надеются на то, что в вердикте суды справедливость восторжествует.

А чем наши-то насосы хуже?

Чиновники продолжают сетовать на гнилые трубы – так выгоднее

мешания демпфирующих камер.

Сд препятствуют распространению ударной волны вследствие упруго демпфирующего воздействия на поток, приводящего к перераспределению энергии в широком спектре колебаний, и механического воздействия, вызывающего необратимые потери этой энергии. Сд испытаны в натуральных условиях эксплуатации и практически способны погасить гидравлический удар и обеспечить запас до необходимой прочности эксплуатации.

ДЕЛО в том, что нынешней зимой участились случаи аварийного обесточивания насосных групп водоподготовки и теплоснабжения. Гидравлические удары, вызванные внезапной остановкой лотока, распространяясь по системе с большими скоростями, нарушают герметичность труб, вызывая порывы, либо разрушают радиаторы отопления у потребителей. (Где тонко, там и рвется). Прорыва энергетики соединяют, и через короткое время (2-3 часа) энергоснабжение восстановлено...

Порыв теплотрассы или водовода устраним сложнее, необходимы ресурсы резервных фондов и продолжительное время. За это время кризис может полу-

чить дальнейшее развитие.

Внедрение новых технических средств идет медленно и умышленно тормозится. Хотя всем очевидно, что повышением оплаты, уста-

нologies и инженерными решениями, которые про-

должны западные финансовые организации.

Приведу пример. Частотно-регулируемые приводы

наши-то хуже, уже более 10 лет работают почти без капитального ремонта и ППР?

Идея перехода от централизованного теплоснабжения к индивидуальному для

онные котлы, которые находят экспериментальное применение у нас.

Это смешно. Там и зимой нет нормальной, неужели они могут научить че-

новкой счетчиков сдержать надвигающиеся беды, связанные с ростом аварийности сетей жизнеобеспечения, уже невозможно, чиновники продолжают сето-

вать на гнилые трубы для предотвращения гидроударов при переключениях и не предотвращают гидроудар при внезапном обесточивании. Кроме того, на

России пагубны и в городах непремлемы. Потребуются такие затраты ресурсов, что замена сетей локается детской игрой. Дания - лидер теплоснабжения Запа-

либо наших котельщиков? Металл у них слабый, и вся эта «музыка» ненадежна... Кто-то из чиновников просто греет руки. Все это еще и показывают по телевидению как передовой опыт. Может, действительно, нас слишком много, чтобы перекачивать свои ресурсы на Запад? Любование интересов подобных фирм может привести к потере суверенитета и угрожает национальным интересам России.

КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ наших товаров и рост стоимости воспроизведения рабочей силы напрямую связаны с обеспечением нормального функционирования систем жизнеобеспечения наших городов. При решении этих проблем опираться нужно на высокий потенциал российской науки, а не на западные технологии, которые способны посадить эту сферу на дотационную иглу в виде дорогих запчастей и оборудования. Кто этого не понимает, тот не должен руководить сферой ЖКХ ни в регионах, ни в центре.

Вот такой отклик вызвалася ваша заметка по поводу обеспечения надежности работы теплосетей Сургута. Если не опубликуете, то хотя бы передайте автору. Большой привет Сургуту из Москвы!

Валерий Заматаев.

вать на гнилые трубы да пытаются переложить друг на друга ответственность.

Сама сфера ЖКХ в силу своего финансового положения слабо воспринимает к ноу-хау и ее по-прежнему продолжают нашлиговать неэффективными тех-

одном валу «сидят» лопасти вентилятора охлаждения электродвигателя, при снижении оборотов зачастую не обеспечивается охлаждение. Перегреваются подшипники, что приводит к замене двигателя, затем и насоса на импортный. А чем

да с завистью изучала опыт централизованного теплоснабжения бывшего СССР и только сейчас создает централизованные сети и закольцовывает свои мусоросжигающие заводы, ТЭЦ и котельные. Венгры и турки продают свои лицензи-



7 ФЕВРАЛЯ 2003 года, стр. 6

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В.Ю. Осипов на момент задержания нигде не работал. Ранее был судим за кражи. Срок наказания истек, однако судимость осталась еще не погашенной. Такова предыстория.

Наркотик и без «навара» – наркотик

А сама история началась с того, что 16 августа 2001 года гражданин Осипов на улице Просвещения приобрел в целях сбыта наркотические средства – героин массой 14,351 грамма. В тот же день он в своей квартире в доме по проспекту Комсомольскому неизвестно сбыл гражданине В. часть наркотика – 2,486 грамма. Остальное обнаружили и изъяли сотрудники милиции в ходе личного досмотра Осипова.

В ходе судебного заседания, которое состоялось 8 ноября 2001 года в Сургутском городском суде, подсудимый Осипов виновным себя не признал. А суду пояснил, что герон приобретал для личного употребления. После неоднократных

звонков гражданке В. с просьбой помочь приобрести наркотики он согласился и приобрел 18 пакетиков с героином для себя и 6 пакетиков для «изважившей» женщины. Перевод ей приобретенный для нее герон, он, соответственно, получил от женщины деньги. Но вскоре был задержан сотрудниками милиции. В ходе досмотра выдал остальные 18 пакетиков с героином.

Однако свидетельница В. показала, что ранее неоднократно приобретала наркотики у Осипова. А 16 августа она под контролем сотрудников милиции по телефону договорилась с Осиповым о приобретении 6 свертков с героином. Ей были вручены «меченные» деньги. Их-то она и переда-

ла Осипову в обмен на героин.

В судебном заседании Осиповым было заявлено, что передача наркотиков

отношение подсудимого к содеянному – вину не признал, - суд назначил Осипову наказание в виде лишения свободы сроком на

11 лет и 3 месяца с конфискацией имущества и отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима. Кроме этого, Осипову было назначено принудительное лечение от наркомании в местах лишения свободы.

Приговор осужденным Осиповым был обжалован в кассационном порядке. Определением судебной коллегии по уголовным делам суда Ханты-Мансийского автономного округа от 5 февраля 2002 года приговор Сургутского городского суда был оставлен без изменения, а кассационная жалоба - без удовлетворения.

**Георгий Семенов,
по материалам
Сургутского
городского суда.**

ОФИЦИАЛЬНО

ПОВЕСТКА дня двадцатого заседания городской Думы 18 февраля

1. Об утверждении проекта научно обоснованной корректировки генерального плана города Сургута.

Докладывают: Маран Владимир Леонидович - заместитель мэра города; Митягин Сергей Дмитриевич - директор государственного унитарного предприятия «Научно-исследовательский и проектный институт по разработке генеральных планов и проектов застройки городов».

2. О программе капитального строительства и капитального ремонта на 2003 год.

Докладывает: Маран Владимир Леонидович - заместитель мэра города.

3. О работе контрольно-ревизионной службы администрации города.

Докладывает: Трефилова Марина Александровна - директор департамента финансов.

4. Об утверждении городской целевой медико социальной программы «Профилактика и лечение артериальной гипертонии» на 2003-2007 годы.

Докладывает: Тулякова Тасмина Тубильновна - заместитель председателя комитета по здравоохранению по лечебной части.

5. Об эффективности работы муниципальных предприятий города за 9 месяцев 2002 года.

Докладывает: Колосов Александр Васильевич - директор департамента имущественных и земельных отно-

шений о комиссии городской Думы по соблюдению законности и законодательных инициативам.

Докладывает: Марина Елена Ильинична - член комиссии городской Думы по соблюдению законности и конодательных инициативам.

7. О ходе выполнения текущей программы поддержки малого предпринимательства в городе Сургуте на 2002-2003 годы.

Докладывает: Казаков Олег Геннадьевич - начальник отдела анализа и стратегического развития департамента по экономической политике.

В. О ходе выполнения городской целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2000-2003 годы».

Докладывает: Тупалов Александр Германович - заместитель председателя межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации города Сургута.

9. О ходе реализации городской программы «Развитие новой социально-экономической инфраструктуры при использовании природного и сжиженного газов в качестве моторного топлива на автотранспорте».

Докладывает: Шароковская Ирина Михайловна - председатель комитета по природопользованию и экологии.

10. О целесообразности строительства магазинов в

центральных микрорайонах города Сургута.

Докладывает: Данилов Максим Олегович - заместитель директора департамента архитектуры и градостроительства.

11. Информация о предоставлении населению города услуг по технической инвентаризации объектов недвижимости, регистрации прав собственности на недвижимое имущество и сделок с ним, получению и обмену паспортов, нотариальных и других услуг.

12. Об отчетах депутатов городской Думы III созыва перед избирателями.

Докладывает: Усова Валентина Васильевна - начальник отдела по обеспечению работы городской Думы.

13. О введении представителей городской Думы в состав координационного совета по стратегическому развитию города Сургута.

Докладывает: Казаков Олег Геннадьевич - начальник отдела анализа и стратегического развития департамента по экономической политике.

19. Об утверждении должностного оклада мэра города Сургута.

Докладывает: Трефилова Марина Александровна - директор департамента финансов.

20. Разное:

- о внесении изменений в решение городской Думы от 28.06.2001 г. № 55-III ГД;

- о дате и повестке дня двадцать первого заседания городской Думы.

**Мэр города
А.Л. Сидоров.**

ГУБЕРНИЯ

Покажи свое профмастерство

В округе объявлен конкурс профессионального мастерства мастеров производственного обучения и учащихся начального профессионального образования.

Конкурс будет проводиться в три этапа: в учреждениях начального профессионального образования, окружной и заключительный, всероссийский.

В организационные комитеты и жюри войдут руководители и инженерно-педагогические работники, сотрудники департамента образования и науки, представители заказчиков рабочих кадров, заинтересованных управлений и ведомств, общественных организаций.

Содержание и сложность заданий будут соответствовать категориям участников и оцениваться по пятибалльной системе на основании

результатов теоретических и практических работ конкурсантов.

Для лауреатов конкурса профессионального мастерства мастеров производственного обучения устанавливается пять премий губернатора автономного округа: победителю - 12 430 рублей и четыре премии финалистам в размере 10 735 рублей каждая. Еще десять мастеров-участников конкурса промышленного обучения получат памятные призы и подарки.

Учащимся - победителям конкурса также установлены премии губернатора в размере 2855 рублей каждая.

Налог как аналог природной ренты

Налог на добывчу полезных ископаемых должен быть аналогом природной ренты или роялти и, таким образом, быть более дифференцированным, связанным с эффективностью месторождения. Об этом сообщил министр финансов РФ Алексей Кудрин в ходе визита в ХМАО.

Он отметил: «Когда мы от него отказались, сделали первый шаг, тем самым серьезно уменьшив уход от этого налога, но вместе с тем мы не решили всех задач. Дифференциация этого налога сейчас является предметом обсуждения. Поэтому нововведения, с точки зрения объективности, мы сейчас оцениваем».

Комментируя совершенствование налоговой системы, в частности налога на добывчу полезных ископаемых, губернатор ХМАО Александр Филиппенко сообщил, что плоская шкала в налогобложении не отвечает интересам государства, прежде всего она не позволяет обеспечить эффективное природопользование, то есть максимальное изъятие нефти из отра-

ботанных, старых залежей. Понятно, что этот процесс менее рентабелен.

По мнению губернатора ХМАО, такие условия не стимулируют и освоение новых месторождений. Нужно 5-8 лет вкладывать средства и только потом получить отдачу. Если следовать этому принципу, то сейчас в округе половина месторожденийнерентабельны. Надо стремиться к тому, чтобы добыча нефти была выгодна в любом случае, это существующий мировой опыт. Полнота выборки всей нефти с последующей ее реализацией, конечно, позволит существенно увеличить объемы доходов государства, бюджеты всех уровней и бюджеты компаний, в том числе.

Пресс-служба губернатора ХМАО.

В Нижневартовске вводится повременная оплата

До конца 2003 года в Нижневартовске будет введена повременная оплата телефонных разговоров. Об этом заявил директор ОАО «Нижневартовсктелеком» В. Юрченко.

До сих пор там пользуются старой системой оплаты: горожане ежемесячно вносят абонентскую плату за телефон (в среднем 135 рублей), которая включает неограниченное количество часов местных разговоров. Отдельно оплачивается лишь междугородняя и международная связь. При переходе к новой модели обслуживания сотрудники ОАО «Нижневартовсктелеком» намерены снизить абонент-

скую плату до 80 рублей в месяц. Но на эту сумму можно беседовать не больше 10 часов. Все разговоры сверх нормы будут оплачиваться по тарифной сетке. Цена минуты пока неизвестна. Ее установят в Министерстве по антимонопольной политике. Ориентироваться будут на существующие в других городах расценки: они колеблются от 7 до 12 рублей за единицу времени.

Вслух.ru.

Сам себе лекарь – калека

Прежде чем начинать глотать таблетки, внимательно прочтите инструкцию

Надо иметь в виду, что абсолютно безопасных препаратов не существует. Но есть лекарства, эффективность и достаточно высокая степень безопасности которых доказана. Поэтому Минздрав включил их в список отпускаемых без рецепта врача. Это так называемые безрецептурные или ОТС-препараты (от английского over the counter - с прилавка).

Внимательно прочитав инструкцию и не нарушая ее, мы все способны самостоятельно пользоваться этими лекарствами без серьезных проблем. Это в основном противопростудные препараты, легкие обезболивающие и желудочно-кишечные средства.

В отличие от них рецептурные препараты запрещено рекламировать напрямую и свободно продавать потребителям. Они предназначены для лечения тех заболеваний и состояний, которые требуют диагностических процедур, врачебного контроля – как лечения, так и егосложнений, в том числе возможных побочных эффектов от лекарств. А побочные эффекты у рецептурных препаратов могут быть весьма опасными.

Никакой теледоктор, подробно рассказываящий с экрана о симптомах заболеваний и о лекарстве, не может заменить консультацию настоящего врача. Кстати, в списке лекарств

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Котлеты

Они хороши тем, что могут быть приготовлены из любого мяса.

Берем 0,5 кг мякоти говядины и пропускаем через мясорубку. Потом понадобится полбатона, лучше черствого белого хлеба. Срезаем корку, мякиш заливаем молоком так, чтобы он был прикрыт. Через пять минут отжимаем и тоже отправляем в мясорубку. Туда же отправляем одну большую луковицу. Затем массу солим, перчим и добавляем желток без белка, потому что он делает котлеты жесткими. В самом конце кладем две столовые ложки жирной, 20-процентной сметаны и начинаем вымешивать, как тесто. Чем лучше вы отъедете будущие

котлеты, тем вкуснее они станут. Чтобы мясо не липло к рукам, надо смочить ладони холодной водой. Можно взять в равных долях говядину и свинину, тогда вам не понадобится сметана. Некоторые жарят лук, другие кладут в фарш немного тертой отварной картошки, кое-кто заменяет белый хлеб кольцами каши, яичевой, геркулесовой или пшеничной.

Потом из массы делают котлетки, обваливают их в муке или толченых сухарях и кладут на хорошо разогретую сковородку, куда предварительно наливают растительное масло без запаха. От него сковородка должна быть обязательно горячей? Поясним: котлеты бывают вкусными только

лов, а нужно проконсультироваться с врачом, например, при изменении характера, длительности, интенсивности недомогания. С учетом новых показаний, возможно, он порекомендует изменить дозировку, режим приема или заменит препарат.

Аналогично поступают, если при типичных для вас недомоганиях вдруг меняется эффект действия привычного препарата. Когда после приема лекарства у вас возникли какие-либо необычные ощущения, которые вы можете связать именно с его приемом, препарат надо отменить. После исчезновения этих ощущений можно попробовать принять его еще раз. Необычный эффект повторился? Тогда от этого лекарства лучше отказаться и проконсультироваться с врачом. Такое может произойти и с хорошо известным препаратом, которым вы уже неоднократно пользовались.

Не покупайте лекарства или биологически активные добавки без предварительной консультации с врачом или хотя бы с провизором (работником аптеки). С врачом нужно проконсультиро-

ваться по любому, впервые возникшему недомоганию. Даже безрецептурный препарат можно принимать в первый раз только по рекомендации врача.

Если вам помогает какое-либо лекарство, но испытываете судорогу и без надобности не меняйте его на другой, тем более без рекомендации врача. Всегда внимательно читайте инструкцию по применению даже хорошо известного вам препарата. И не только показания и противопоказания, но и особые предупреждения, ибо жизненные ситуации меняются. Беременность, кормление грудью, взаимодействие с другими препаратами, которые вы начали принимать, – все это может оказаться важным.

Не нарушайте предписанных врачом или указанных в инструкции дозировки, режима приема и длительности применения лекарства. Не выбрасывайте упаковку и инструкцию, если осталось неиспользованное лекарство: по упаковке вы всегда сможете установить, истек ли срок его хранения.

Наталья Николаева.

тогда, когда они сочные. Бросив сырой фарш в горячее масло, вы услышите характерный звук «ш-ш-ш». Это испаряется выпекающий вкусный сок. Когда мясо касается раскаленной поверхности, на нем мигом образуется корочка, которая будет препятствовать дальнейшему выпариванию сока.

На холодной сковороде этого не произойдет, и вы получите сухие котлеты.

Это основной рецепт фарша. Дальше начинаются варианты. Вы

можете добавить в каждую котлетку начинку, например, жареный лук, грибы, круглые яйца, зелень, сыр. Тогда у вас получатся зразы. Только не кладите ничего рыбного. Котлеты со шпротами ваши домашние наверняка не сочнут за деликатес.



КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

5 февраля в 1.50 в магазине «Теремок» г. Лянтара в присутствии продавца похитили продукты на сумму 164 рубля. Задержаны подозреваемые – две девушки 1980 и 1984 г.

В 1.10 трое в подъезде дома № 3 по ул. Остро-

вского под угрозой газового пистолета и с применением физического насилия в отношении предпринимательницы похитили сумку с деньгами в сумме 27 тысяч рублей. Задержан один из подозреваемых.

В 7.00 трое в масках в

зале игровых автоматов по ул. Рыбников под угрозой применения ножа в отношении администрации похитили 70 тысяч рублей.

В 18.30 в торговом павильоне на площади ДК «Строитель» шестеро хулиганов нанесли телесные

повреждения уроженцу Азербайджана 1971 г.р., работающему продавцом данного павильона. Задержаны подозреваемые – ранее несудимые и нигде не работающие уроженцы Ингушетии.

4 февраля в 11.45 в районе базы обской геофизической экспедиции Южно-Мельниковского месторождения в п. Горном тракторист, уроженец Башкирии 1960 г.р., допустил самопроизвольное движение транспорта задним ходом. В результате тракторист, находящийся в тот момент вне салона,

оказался под движущимся трактором и от полученных травм скончался на месте.

3 февраля в 23.50 у дома № 21 по ул. Маяковского кто-то поджег автомобиль ВАЗ-21099. Ведется розыск.

Пресс-служба УВД.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**Святые, подвижники, праведники.
Дар прозорливости
рабы Божией Ксении
(св. Ксении
Петербургской)**

Однажды приходит Ксения с своей хорошей знакомой, г-же Параскеве Антоновой, которой она раньше подарила свой дом и говорит ей: «Вот ты ту сидишь да чулки штолаешь и не знаешь, что тебе Бог сына послал! Иди скорее на Смоленское кладбище!»

Антонова отлично знала, что с уст Ксении никогда не сходит слово неправды, а потому поспешно побежала на Смоленское кладбище. Вблизи она увидела большую толпу. Оказалось,



что извозчик задавил беременную женщину, которая тут же на улице разрешилась мальчиком и скончалась. Сжалевшись над ребенком, Антонова взяла его

8 февраля

Кинотеатр «Аврора»

Фильмы «Властили колец: две крепости». Продолжение знаменитой трилогии Д. Толкиена «Братство колец». Борьба за Средиземноморье продолжается. Завораживающая сила Колца, дающая право обладания миром, манит. Грандиозный фэнтезийный проект претендующий на право обладания главной премией американской киноиндустрии «Оскар» в 2003 году. Сеансы в 10.00, 13.00, 16.00, 19.00.

Молодежная кинокомедия «Новые мурлыки в штанах». Этого разве даже для тех, кто любит горячее Сеансы в 22.00, 24.00.

Сургутский краеведческий музей

Экспозиция «Население мира» (ул. Просвещения, 7).

Экскурсия «Сургут: город древний, город спящий», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

Работает стационарная экспозиция «Лики культуры», которая рассказывает о развитии нашего края с древнейших времен по сегодняшний день.

Художественный музей

Приглашают на выставку «Видение лиц Тарн».

Новая тема нового года: выставка «Главная роль» (Музейный центр ул. 30 лет Победы, 21/2).

Художественная галерея

Выставка работ Сергея Боча-

рова, профессора живописи Итальянской и Австрийской академий художеств, обнажателя Грин-при в Риме и Париже (ул. Магистральная, 34).

Городской сад

(проспект Набережный) С 12.00 до 20.00 работает каток с теплой раздевалкой и прогулками коньков. В городском саду также работает кафе «Каруэль». Каждые воскресенья с 14.00 – развлекательные программы для детей.

Станция «Юный натуралист»

С 10.00 до 16.00 работает экспозиция животных. Здесь есть обитатели попутных крокодил, питон, пираньи и другие животные – всего 160 видов, более 1000 экземпляров. В 12.00 клуб любителей природы проводит увлекательные конкурсы, викторины, игры для всей семьи (ул. Дружбы, 7).

ИКЦ «Старый Сургут»

С 10.00 работает городской каток.

Свято-Преображенский храм

8.00 – молебен

Свято-Никольский храм

8.30 – литургия

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва

Поликлинике профмеждометров требуется:
ЛАБОРАНТЫ со средним образованием.
МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ.
Тел. 45-71-39.

ООО «ТЕПЛОСЕТЬМОНТАЖ»
выполняет виды работ по вентиляции:
— проектирование,
— монтаж вентиляционных систем,
— наладку и кондиционирование.
А также
— теплоизоляционные работы
(изготовление тепловой изоляции, теплопроводы, емкости).

ООО «ЗАПСИАВТОСЕРВИС»
с склада в г. Сургуте производит продажу
АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ ГАЗ УАЗ
ПРОДАЖА АВТОМОБИЛЕЙ В КРЕДИТ
о ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.
Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЗКБИ
тр. «Сургутнефтегаз». Телефон 77-32-62 (группоудочко).

ОГПС-1 УГПС МЧС России
Ханты-Мансийского округа
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЛИЦ ✓ не старше 40 лет,
✓ отслуживших в армии,
✓ имеющих жилье
и сургутскую прописку.

на должности:

ПОЖАРНЫЕ И ВОДИТЕЛИ

(имеющих 3-летний стаж
работы в должностях).

Обращаясь по адресу:
г. Сургут, пр. Набережный, 3/1.
Тел. 28-35-29.

Уважаемый
Владимир
Иванович
ЕРШОВ!

От всей души
поздравляем вас
с юбилеем!

Полстни лет - хороший срок!
И нет нужды печалиться.
Пускай еще полста пройдет,
не надо только стариться.
И в этот славный, веселый день
сердечно поздравляем.
Здоровья, счастья и добра
от всей души желаем!

Коллектив станции скорой
медицинской помощи



Фирма «СЕВЕРСТРОЙ»
СТРОИМ и ПРОДАЕМ квартиры,

встроенные помещения под офисы,
магазины и другие предприятия,
также подсобные помещения (подвалы)
в каркасно-монолитном жилом доме
по проспекту Университетский
и в кирпичном доме
по ул. Маяковского.

Наш адрес:
г. Сургут, Тюменская обл.
ул. Маяковского, 11.
Телефоны:
50-15-24, 50-15-25.
Сайт в Интернете: kvartera.surgut.ru

Среди покупателей
разыгрывается лотерея
14 февраля 2003 г.

ПРИЗЫ:
кухонный гарнитур, кабина
душевая, Электроплиты
с керамическим покрытием.



НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: Tribunals@yandex.ru

«СТ» в Интернете в <http://www.surgut.yktel.ru>

Выходит twice в неделю:

— вторник, среда, четверг, пятница, суббота

Газета распространяется по подписке

Всего 10000 экземпляров

Зарегистр. Западно-Сибирский

Министерство по печати и информации Тюменской области № 17-0284 от 16.10.2001 г.



СУРГУТСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

предлагает воспользоваться услугами

ПО ХРАНЕНИЮ ЦЕННОСТЕЙ

В ИНДИВИДУАЛЬНЫХ БАНКОВСКИХ СЕЙФАХ.

- ✓ Надежное и конфиденциальное хранение.
- ✓ Гибкая система тарифов в зависимости от срока договора.
- ✓ В вашем распоряжении первое в городе специализированное хранилище и оборудование высочайшего качества, соответствующее мировым стандартам.

В наличии имеются пять различных размеров сейфов:
для ценностей, документов, крупноформатных вложений.

Заключаются договоры с физическими и юридическими лицами.

Для заключения договора вам потребуется лишь паспорт и 30 минут свободного времени.

Минимальный срок действия договора - 1 сутки. Максимальный - не ограничен.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 12, каб. 201. Тел. 51-76-82.

6, 8, 9, 5, 10, 12, 5 13, 16 мм, ВЛГОСТОЙКИЙ
ГВЛ

ШПАКЕЛЬКА, КЛЕН, ЗАПИРКА, РОВИТЕЛЬ ПОМ
ШТУКАТУРКА СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ

ПЛИТКА стена, бордюр
пол, декор 215 руб.

ГРАНИТ КЕРАМИЧЕСКИЙ + СТУПЕНИ ТехноТрой

натчур. 8 рублей 215 руб.
8 рублей 215 руб.

ПАРКЕТ ламинир. 18 рублей 300 руб.

ула. Академиков, За
(Черный Маяк)

28-91-90, 28-91-91

В связи с утратой
членом коллектива
территориальной фирмы
«Управление механизации»
ОАО «Мостстрой-11»
чеки с № 7734612
по № 7734625

Считать
недействительными.

МОЗАИКА 32-63-61

Мебель
для ванной
Новое поступление

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ
торгово-офисное
помещение 150-200 кв. м.

Тел.
8-9222-
509-470.

Вниманию предприятий и организаций г. Сургута и района!

ЗАО «АВТОДОРСТРОЙ»

имеет возможность в сезон 2003 года
выполнить работы

- по асфальтированию
дорог и площадок,
- благоустройству территорий,
- приготовлению и отпуску
асфальтобетонных смесей любых марок

Затем направить по адресу: пос. Звезды, ЗАО «Автодорстрой».

Телефон/факс: 39-91-82, 34-19-08.

Контактный телефон 34-12-47, adsmit@yandex.ru.

Открылась мастерская по ремонту
ЭЛЕКТРО-Инструмента.

Обр.: ул. Профсоюзов, 18,
магазин «Инструмент-Плюс».

Тел.: 36-44-99, 33-93-10, 33-93-30.

Глубоко благодарны коллективам НГДУ
«Быстрикнефть», «Сургутнефть», дру-
зьям и знакомым всем разделившим с
ними большое горе - кончину горячо
любимого сына, мужа, отца

ИВАНА
Леонида Владимировича.

Семья Иванова

Главный редактор
Александр ЩЕГЛУНОВ

Юрий
Ю. АНДРЕЕВ
Д. МАДРИКОВ

УЧРЕДИТЕЛИ: градообразующий экономический инвестор ИМД
— «Газпром» Контакт-Сургутнефтегаз

и Государственный Департамент по труду и социальной политике Тюменской области

Официальный сайт ИМД — Сургутнефтегаз

Адрес: ЮМРУ 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 18

Подписано в печати по тиражу — 17 000 экземпляров — 16.10.

Тираж: 21 160. Знак № Г 35.